
 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
 Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  30 Ιανουαρίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
 

Προς:  

1. Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

2. Τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα:  Ένταξη των σεισμοπλήκτων του Αρκαλοχωρίου στην εμπροσθόβαρη 

επιδότηση προσωρινής στέγασης σεισμοπλήκτων 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Τα προβλήματα που έχει αφήσει ο σεισμός της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 στο 

Δήμο Μινώα Πεδιάδος και στο Δήμο Αρχανών Αστερουσίων σας είναι πλέον 

πασίγνωστα: πρόκειται για τις μεγαλύτερες ζημιές σε κτιριακές υποδομές τα 

τελευταία 30 χρόνια στη χώρα μας. Οι ζημιές σε σπίτια, επιχειρήσεις, δημόσια 

κτίρια, σχολεία και ναούς, δεν έχουν ακόμη αποκατασταθεί, οι διαδικασίες 

αποκατάστασης πηγαίνουν με αργούς ρυθμούς με ευθύνη της πολιτείας.  

Για άλλη μια φορά, εξαιρούνται όμως οι σεισμόπληκτοι της Κρήτης από 

βασικά μέτρα στα οποία εντάσσονται άλλες κατηγορίες πληγέντων 

συμπολιτών μας. 

Δυστυχώς, από την εμπροσθοβαρή επιδότηση προσωρινής στέγασης/ 

συγκατοίκησης για την κάλυψη δαπανών προσωρινής στέγασης, στην οποία 

με το ΦΕΚ 5443/30-9-2024 έχουν ενταχθεί οι Περιφέρειες Θεσσαλίας, Στερεάς 

Ελλάδος και Αττικής, εξαιρείται αδικαιολόγητα η Περιφέρεια Κρήτης. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1001

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/2/2025



 

Με δεδομένο ότι η διαδικασία αποκατάστασης των ζημιών των ακινήτων των 

σεισμοπλήκτων της Κρήτης δεν έχει ολοκληρωθεί και οι κατοικίες συνεχίζουν 

να έχουν υποστεί μόνιμες ζημιές που τις καθιστούν ακατάλληλες για διαμονή, 

θα πρέπει άμεσα να διορθωθεί η αδικία που αναφέρεται ως άνω και να 

λάβουν και οι σεισμόπληκτοι στο Δήμο Μινώα Πεδιάδος και στο Δήμο 

Αρχανών Αστερουσίων την επιδότηση ενοικίου που προβλέφθηκε για άλλους 

πληγέντες της χώρας. 

 

Επισυνάπτεται έγγραφο του Συλλόγου Σεισμοπλήκτων Δήμου Μινώα 

Πεδιάδος από 23/1/2025 

Κύριοι Υπουργοί, κατόπιν τούτων, 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες 

τις απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να προβείτε σε νομοθετικές 

πρωτοβουλίες για την ένταξη των ως άνω σεισμοπλήκτων στη επιδότηση 

ενοικίου προσωρινής στέγασης. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

e-mail : seismopliktoi.minoa@gmail.com 

 

 

Αρκαλοχώρι, 23/ 01 /2025 

Αρ. Πρ.: 82 

Προς:  

1. Αναπληρωτή Υπ.Οικονομίας & Οικονομικών κ. Ν Παπαθανάση 

2. Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας  

κ. Χρ. Τριαντόπουλο 

3. Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Στ. Αρναουτάκη 

& Πρόεδρο Περιφερειακού Συμβούλιου κ. Ε. Ζάχαρη 

4. Δήμαρχο Μινώα Πεδιάδος κ.Β. Κεγκέρογλου  

& Πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Μινώα Πεδιάδος 

κ. Γ. Καλογεράκη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέμα:  Αίτημα ένταξης της Περιφέρειας Κρήτης στην εμπροσθοβαρή επιδότηση 

προσωρινής στέγασης σεισμοπλήκτων με τη μορφή επιδότησης ενοικίου. 

 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ 

 

Με ιδιαίτερη ανησυχία και απογοήτευση, διαπιστώνουμε ότι στο ΦΕΚ 

5443/30-09-2024, όπου προβλέπεται η επίσπευση χορήγησης των επόμενων τριμήνων 

της επιδότησης προσωρινής στέγασης για την κάλυψη άμεσων αναγκών των 

πληγέντων κατοίκων, αναφέρεται ως «…εμπροσθοβαρής επιδότηση προσωρινής 

στέγασης/συγκατοίκησης για την κάλυψη δαπανών προσωρινής στέγασης…», η Περιφέρεια 

Κρήτης και συγκεκριμένα η περιοχή του Αρκαλοχωρίου εξαιρείται αδικαιολόγητα 

από τις ευεργετικές αυτές διατάξεις. 

 

Η πρόβλεψη αυτή εφαρμόζεται αποκλειστικά στις Περιφέρειες Θεσσαλίας, 

Στερεάς Ελλάδας και Αττικής, αφήνοντας εκτός την Περιφέρεια Κρήτης, παρά 

το γεγονός ότι η περιοχή μας εξακολουθεί να αντιμετωπίζει σοβαρές συνέπειες από 

τον καταστροφικό σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021. Είναι κοινώς γνωστό ότι οι 

πληγέντες της περιοχής μας, ακόμα και τέσσερα χρόνια μετά την καταστροφή, 

συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα στέγασης, καθώς πολλές 

κατοικίες παραμένουν ακατάλληλες ή δεν έχουν αποκατασταθεί. 

 

Δεν υπάρχει καμία αντικειμενική αιτία που να δικαιολογεί την εξαίρεση της 

Περιφέρειας Κρήτης από την πρόβλεψη της εμπροσθοβαρούς επιδότησης ενοικίου 

σεισμοπλήκτων. Οι ανάγκες των κατοίκων μας είναι εξίσου επιτακτικές και 

σημαντικές με αυτές άλλων περιοχών της χώρας που έχουν πληγεί από φυσικές 



καταστροφές. Η ένταξη της περιοχής μας στο συγκεκριμένο μέτρο θα ανακουφίσει 

άμεσα τους πληγέντες συμπολίτες μας και θα διασφαλίσει αξιοπρεπείς συνθήκες 

διαβίωσης για όσους ακόμα ζουν υπό δυσμενείς συνθήκες. 

 

Για τον λόγο αυτό, ζητούμε την άμεση συμπερίληψη της Περιφέρειας Κρήτης, 

και συγκεκριμένα της περιοχής του Αρκαλοχωρίου, στην πρόβλεψη για την 

εμπροσθοβαρή επιδότηση προσωρινής στέγασης, όπως ισχύει για τις Περιφέρειες 

Θεσσαλίας, Στερεάς Ελλάδας και Αττικής. Η εξαίρεση αυτή συνιστά κατάφωρη 

αδικία για την περιοχή μας, η οποία έχει υποστεί σοβαρές ζημιές και εξακολουθεί να 

αντιμετωπίζει σημαντικά προβλήματα αποκατάστασης. 

 

Είναι ζωτικής σημασίας για την τοπική κοινωνία να αντιμετωπιστεί ισότιμα 

από την Πολιτεία, καθώς η ένταξή μας στο μέτρο αυτό θα προσφέρει άμεση 

οικονομική ανάσα στους συμπολίτες μας, θα διασφαλίσει αξιοπρεπείς συνθήκες 

στέγασης μέχρι την αποκατάσταση των μόνιμων κατοικιών και θα αποκαταστήσει το 

αίσθημα δικαιοσύνης και ισοτιμίας. 

 

Ευελπιστούμε ότι θα λάβετε σοβαρά υπόψη το αίτημά μας και θα 

προχωρήσετε στις απαραίτητες ενέργειες για την άρση αυτής της σοβαρής 

παράλειψης. 
 
 

 




